

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 2,1-11; Psalam: Ps 104,1ab.24ac.29b-31.34; Drugo čitanje: Rim 8,8-17; Evanđelje: Iv 14,15-16.23b-26**

### Draga braćo i sestre!

Današnja nam svetkovina iznova u pamet doziva same početke apostolskog djelovanja. Podsjeća nas na otajstvo Kristove Crkve i upravo ta stvarnost jamči nam povezanost sa samim Gospodinom. On je apostole učinio svojim svjedocima. Obdarivši ih darom Duha Svetoga, osobito ih je za širenje evanđelja po cijelom svijetu. Možemo reći kako je na dan kad su učenici u zajedništvu s Isusovom majkom primili ovaj dar - nastala prva Crkva. Našu maštu može zagolicati odlomak iz Djela apostolskih gdje evanđelist Luka opisuje kako se to zbilo. U današnje se vrijeme može dogoditi da netko sumnja i misli - ako se njemu ne ponovi ovakvo opisano iskustvo apostola kako nije dovoljno u Božjoj blizini, da mu Bog nije dao dovoljno milosti. Međutim, primijetimo da ovaj odlomak trenutke silaska Duha opisuje riječima: »...kao kad se digne silan vjetar« i poslije: »I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici...« Pisac Djela apostolskih koristi riječ koju se na hrvatski jezik prevodi s 'kao' i ona ovdje dobro pokazuje da je zapravo nemoguće opisati ono što je neopisivo; neizmjenjivi Bog intenzivno i blisko dolazi ususret ljudima, koji u svojoj ograničenosti ne mogu obuhvatiti njegovu veličinu. Čovjek se u takvu trenutku može samo pokloniti, zadiviti i s vjerom prihvatiti ono što Bog čini. Ipak, nije pravilo da svatko mora na sasvim isti način doživjeti nadnaravno iskustvo. To je Božji dar i on ga daruje kome hoće, prema svojoj božanskoj odluci. Za vjernika i ne mora biti presudan osjećaj i doživljaj. Važnije je zaživjeti vjeru i vjernost Bogu. Dobro će nam poslužiti odlomak Poslanice Rimljanima - svijest da smo djeca Božja i da mu možemo klicati: Abba! Oče! Život po Duhu, odnosno život prema evanđelju kriteriji su Bogu i znak da je čovjek zahvaćen Duhom Božjim. Onaj tko ne živi po tijelu, nego po Duhu Kristovu, primio je od Boga posinstvo, a svi oko njega postaju mu braća i sestre u Kristu. To je upravo na tragu Isusovih riječi da se stablo po plodu prepoznaje. Nitko ne može biti

dionik Kristova duha bez življenja prema njegovim riječima. Ovakav nas kriterij raspoznavanja može malo dovesti u sumnju i strah, jer svi mi griješimo, svima nam nedostaje ljubavi prema Bogu i bližnjemu, zar ne? Očito da je naš život trajan put obraćenja i preobrazbe. Apostoli su također griješili i često se nisu slagali. Čak i nakon prvih Duhova uočavamo u životu prve Crkve poneki, pa i nemali, problem. U čemu se onda sastoji život po Duhu? Kako su apostoli i prvi kršćani opstali unatoč svojoj slabosti? Gospodin zna da mi to ne možemo uvijek, ali nas potiče da nikada ne zanemarimo njegov poziv. Ogromna je razlika između onoga koji bdije i želi najbolje, ali i istovremeno pogriješi, i onoga, s druge strane, koji je u nečemu nemaran i ravnodušan, bez obzira koliko stvarno pogriješio u tom slučaju greške više nisu ni presudne. Gotovo da bismo mogli razmišljati na način one poznate: Dobar čovjek ima sto mana, a loš samo jednu! Ako čitamo Ivanove poslanice, osjetit ćemo poziv u tom istom duhu, pa ako kršćanin i sagriješi ima zagovornika kod Oca. Iskren i ponizan čovjek u svojim padovima upoznaje vlastitu slabost i Božju ljubav koja grešnog vjernika preobražava; čini ga sposobnim i drugima opraštati, ljubiti ih i nadilaziti nesuglasice. Takva božanska ljubav vodi i čuva Crkvu, koja je, iako grešna, istovremeno i sveta jer je u njoj trajno prisutan Duh Sveti, sama Božja ljubav. On Crkvu stalno oživljava kao unutarnje životno počelo i zato kažemo da je Duh Sveti duša Crkve. On čovjeka poučava mudrosti kako bi znao rasuđivati stvarnost prema Božjim kriterijima. Čini ga osjetljivim prema braći i sestrama jer je duboko svjestan i svoje ljudskosti. Tako opstaje zajedništvo jer se braća i sestre ljube u Kristu. Bog nas savršeno ljubi, iako nismo dostojni njegove ljubavi. Takvom ljubavlju prožima vjernike da jedni drugima ne gledaju pogreške, nego budu iznad toga. Ako s pouzdanjem dopustimo da nas Duh Sveti obasja svojim svjetlom i vodi putem pobožanstvenjenja, doživjet ćemo kraljevstvo Božje već na zemlji.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalžabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

## 10. - 16. lipnja 2019 Nedjelja Pedesetnice DUHOVI

(Broj 455/2019)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek. Ako me tko ljubi, čuvat će moju riječ pa će i Otac moj ljubiti njega i k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti. Tko mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva. A riječ koju slušate nije moja, nego Oca koji me posla. To sam vam govorio dok sam boravio s vama. Branitelj - Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, poučavat će vas o svemu i dozivati vam u pamet sve što vam ja rekoh.«***



***To ne znači protiviti se bilo kojoj tehnološkoj inovaciji koja može dovesti do poboljšanja kvalitete života stanovnika jednog naroda. No dobit ne smije biti jedini kriterij koji treba uzimati u obzir i, kada izadu na vidjelo nove informacije, potrebna je ponovna procjena, uz sudjelovanje svih zainteresiranih strana. Ishod te rasprave može biti odluka da se ne nastavi s određenim projektom, da ga se mijenja ili da se razmotre alternativni prijedlozi. Postoje određene rasprave o pitanjima vezanima uz okoliš, u kojima je teško postići konsenzus. Još jednom želim reći da Crkva ne teži za tim da definira znanstvena pitanja ili zamijeni politiku. No želim pozvati na iskrenu i otvorenu raspravu kako pojedinačni interesi ili ideologije ne bi naštetili općem dobru.***

*(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 187 i 188)*

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

10. P - BD Marija Majka Crkve - Duhovski ponedjeljak; Post 3,9-15.20; Jdt 13,18bcde.19; Iv 19,25-27	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Milka Šamec god., ob. Šamec i ob. Horvat</i> 19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Josip god. i Milka Šamarija, ob. Sačić, Vlado Lončarić, Franjo i Ivo Horvat, Zagorka i Ruda Oršić</i>
11. U - Barnaba ap., Borna, Ratimir; Dj 11,21b-26; 13,1-3; Ps 98,1-6; Mt 10,7-13	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomislav Oršić god.</i>
12. S - Bazilid, Bosiljko, Leon, Gašpar; 2Kor 3,4-11; Ps 99,5-9; Mt 5,17-19	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Slavko Sačić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na Čast Duhu Svetomu na nakanu</i>
13. Č - Antun Padovanski, Ante, Antonija, Toni; 2Kor 3,15 - 4,1.3-6; Ps 85,9ab-14; Mt 5,20-26	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Antun Crnko, Darko Babić, Terezija Štefulj</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Blaž Mlinarić i ob., ob. Filipašić i ob. Pepelko</i>
14. P - Rufin, Valerije, Elizej, Zlatko; 2Kor 4,7-15; Ps 116,10 -11.15-18; Mt 5,27-32	10.30 - Sv. Misa u Jalžabetu - <i>Te Deum - Zahvala</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na Čast Duhu Svetomu na nakanu</i>
15. S - Vid mučenik, Vito, Amos; 2Sol 3,6-12.16; Ps 127,1-2; Mt 25,14-30	10.00 - Sv. Misa u Varaždinskoj katedrali - <i>ređenje</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Stjepan i Ljuba Mlinarić</i>
16. N - Nedjelja Presvetog Trojstva; Izr 8, 22-31; Ps 8, 4-9; Rim 5, 1-5; Iv 16, 12-15 - „Sve što ima Otac, moje je; Duh Sveti od mojega će uzimati i navješćivati vama.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <i>Božidar, Valent i Kata Horvatić</i> 2.) + <i>Josip Vuković i ob., Tomo Horvat i ob., Vera Jambreč, Antun Kovačić, Ivan Jagačić</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA + <i>Alojz, Stjepan i Ivan Lončar</i> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje 1.) + <i>Zdravko Novko</i> 2.) + <i>ob. Navoj i ob. Rihtarić</i> 3.) + <i>Mirko i Ana Grđan, Klement Šaronja god.</i>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Neka prođe tvoj dah u našem pogledu, da ga odnese prema udaljenijim i širim obzorjima, a u našem srcu neka raspali žar koji čezne za žarivanjem. Neka prođe tvoj dah preko naših ožalošćenih lica, da se na njima pojavi smijeh, i preko naših umornih ruku, da ih oživi i opet ih radosno vrati na posao. Neka prođe tvoj dah već od zore, da uznesu čitav naš dan u velikodušni zalet. Neka prođe u predvečerje, da nas očuva u svjetlosti i revnosti. Neka prođe tvoj dah kroz naš duh, da po njemu obiluju plodne misli koje razvedruju. Neka prođe i ostane u čitavom našem životu, da ga raširi i dade mu tvoje božanske razmjere.*

*Umro i u vječnost se preselio:*

**+ Slavko Sačić**

(u 65 godini života)

*Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.*

## KRŠTENJE



subota 15. VI. 2019 u 17.30 sati  
**Fran Kranjčec**

### Te Deum - Tebe Boga hvalimo za kraj školske i vjeronaučne godine

*U petak 14. lipnja 2019 godine misom u 10.30 sati naša O. Š. Petar Zrinski - Jalžabet zahvalit će se Svemogućem Bogu za kraj ove školske i vjeronaučne godine. Sve vas dragi roditelji, djedovi i bake pozivam da se pridružite našim dacima i njihovim učiteljicama i učiteljima na misnom slavlju. A vama djeco iskrene čestitke za sve postignute rezultate i dobre ocijene koje su znak vaše marljivosti i radinosti kroz proteklo razdoblje!*

### Proštenje Presvetog Trojstva u Kelemenu

*Danas tjedan 16. VI. biti će tradicionalna procesija i zatim proštenjarska misa u kapeli sv. Klementa u Kelemnu. Proštenje i misa ako će biti lijepo vrijeme biti će kod samog Pila Presvetog Trojstva u Varaždinskoj ulici u 11.00 sati, a ako će biti loše vrijeme onda samo procesija u 10.45 od Pila do crkve. Sve Vas dragi župljani pozivam da se pridružite misi te damo dužnu čast i slavu Bogu Ocu, Sinu i Duhu Svetomu!*

**Radna akcija uredjenja Crkve i okoliša**  
*U ponedjeljak 10. VI. s početkom u 17.00 sati otpočet ćemo s radnom akcijom čišćenja i uredjenja živice oko župne crkve te generalno čišćenje crkve iznutra i izvana. Svaka pomoć je dobro došla pa vas pozivam da se pridružite toj radnoj akciji kao dio pripreme za proslavu mlade mise u našoj župi.*

*Kršćani su pozvani otvoriti se Božjem Duhu kako bi po njemu živjeli te kako bi Duh oblikovao i njihovu tjelesnost, koju obilježava smrt zbog grijeha, ali koju Duh Sveti oživljuje onom istom snagom kojom je Krist uskrišen od mrtvih.*

## VJENČANJE



subota 15. VI. u 17.00 sati  
**Tomica Kranjčec - Valentina Šoljarić**

### SVEĆENIČKO REĐENJE U VARAŽDINSKOJ KATEDRALI

*Dragi župljani! U subotu na spomen sv. Vida mučenika 15. lipnja 2019 godine u Varaždinskoj katedrali za svećenika biti će zaređen naš župljanin časni đakon Mislav Mikac. Varaždinski biskup msgr. Josip Mrzljak zaredit će uz Mislava još četvoricu đakona za nove svećenike. Misa ređenja započet će u 10 sati, a za svećenike će biti zaređeni: Mladen Cikač iz Župe Pohoda BDM Macinec, Andrija Kopjar iz Župe BDM Kraljice svete krunice Remetinec, Dario Levanić iz Župe svetog Mihaela arkandela Sračinec, Mislav Mikac iz Župe svete Elizabete Ugarske Jalžabet te Rafael Mikec iz Župe svete Marije Magdalene Štrigova. Pozivam vas dragi župljani da se pridružite misi ređenja u Varaždinskoj katedrali te da dođete u što većem broju.*

*Isus svojim učenicima obećava dar Duha Svetoga i kaže: »Branitelj, Duh Sveti, poučavat će vas o svemu i dozivati vam u pamet sve što vam ja rekao«. Zadaća je Duha: »biti uz« učenike (»Duh Branitelj«), poučavati ih i podsjećati. Ovo sjećanje je osjećanje, čin koji se zbiva u srcu, ondje gdje se rađaju ljubav, predanje, vjera. Vjera se ne oslanja tek na nadanje, nije usmjerena samo k onome što je pred nama, onkraj ovoga života. Vjera počiva na spomenu koji uzbiljuje Božja djela spasenja, njegovu riječ, njegovu nepresušnu ljubav. Duh je »trajni Podsjetnik« Božje ljubavi. On ju po snazi spomena čini živom. Po njegovoj snazi spomena i Božja riječ postaje živom riječju, kako se ne bi zatvorila u pouku ili bila svedena na spoznavu. Duh, obnavljajući u nama spomen, daje nam čuti riječ, slušati ju, kako bi se rodio posluš koji uvijek nadvisuje znanje. Krist nam je dao Duha »da ne zaboravimo djela Božjih« i da se ne oglušimo na njegovu riječ. Sjećanje je čin srca koje se otvara snazi Božjih djela i Božje riječi.*